

Calitatea pîinii depinde de cea a materiilor prime

La notă „Ar putea fi o explicație”, apărută la rubrica Tribuna „Cuvîntului Liber” din numărul 512 al ziarului nostru, din 6 decembrie, S.C. Panisor S.A. Hunedoara ne trimite următoarea precizare: „Calitatea pîinii este rezultatul calității materiilor prime utilizate în procesul de fabricație. Materia primă de bază — făina — nu îndeplinește condițiile prevăzute în STAS-uri. La toate testele executate de firma franceză „EXCELL” s-a constatat că aceasta îndeplinește doar condițiile de făină furajeră. Societatea noastră a făcut eforturi financiare deosebite înlocuind drojdia autohtonă cu drojdie din Germania (în special din Germania) care ridică totuși calitatea pîinii.

Acuzația privind folosirea persoanelor bolnave în unitățile de producție este cel puțin absurdă și simțim surprinși de asemenea afirmații neîntemeiate și mai ales neverificate, fapt confirmat de articol, prin desemnarea acestuia. Vă putem dovedi prin procesele verbale ale organelor de control din partea Centrului de Medicină Preventivă că personalul utilizează posedă „carte de sănătate” vizate lunar.

Afirmația privind sustragerile se confirmă parțial și se referă în special la produsul finit, nu la „o serie de ingrediente” care nici nu au existat în magazinele noastre de materii prime după Revoluție (exemplu: făină de cartofi). Privitor la impuritățile ce se mai găsesc accidental în pîine, am luat toate măsurile ce stau la îndemina noastră și cernem toată cantitatea de făină utilizată, deși aceasta ne sosește de la furnizori gata cernută. Ne confruntăm cu lipsa acută a pieselor de schimb și în special a sitelor care, pe lângă prețurile exorbitante, nu se găsesc.

N.R.: Din titlul notei „Ar putea fi o explicație”, ar fi trebuit să se înțeleagă că noi nu ne însușim neapărat punctul de vedere al anonimului hunedorean. Mai mult chiar, dată fiind gravitatea afirmațiilor din scrisoare, am invitat conducerea societății să se pronunțe asupra realității. Nu îmbrățișăm părerile „tendențioase ale unor persoane care nu au nici curajul să semneze”, dar după cum se poate vedea din răspunsul conducerii fabricii, un simbur de adevăr tot a existat în afirmațiile din scrisoare. Or, noi tocmai împotriva unor astfel de practici ne pronunțăm (păcat că nu ni se comunică și măsurile luate împotriva celor care sustrag pîine). Citiți despre buna noastră credință, credem că am dovedit-o publicând replica firmei hunedorene, deși ehorinde și reproșuri la adresa noastră.

Sfântul Ioan Botezătorul este cel ce a orătat Taina Sf. Treimi, el este martorul cel mai apropiat al teofaniei. „Încă și alte multe îndemnând, propovăduia poporului vestea cea bună”. (Luca, 3,18). În această veste bună era adevărul că Iisus - Fiul lui Dumnezeu - a venit în lume. Ioan l-a mărturisit, „Mielul lui Dumnezeu”, întărind prin aceasta profetia ce o făcuse Isaia despre Mesia, zicând: „Ca un Miel spre junghiere S-a adus” (Isaia 53,7). Iată câteva dintre temeiurile pentru care Biserica a rânduit cinstirea Sfântului Ioan Botezătorul ca întemeietor și botezător al Domnului, îndată după prăznuirea Bobotezei.

Preot CORNEL ILICA

mare decît Ioan Botezătorul”. (Mt. 11,11). Într-adevăr, de o cinste și de o prețuire ca aceasta nimeni dintre oameni nu s-a învrednicit de la Dumnezeu.

și mărturia lor mai îndepărtată. Dar, din continuarea cuvintelor lui Iisus despre Ioan, aflăm o nouă descoperire: că la mărirea în fața lui Dumnezeu se

cea mai mare demnitate, aceea de a fi moștenitor al împărăției lui Dumnezeu. Iar la această demnitate ajung toți acei ce-L mărturisesc pe Hristos în viața

SFÎNTUL IOAN BOTEZĂTORUL

Strălucirea dumnezeiască a lui Iisus s-a arătat lumii, în toată măreția ei, la botezul Său în riul Iordan, de la Ioan. Pentru aceea, îndată după prăznuirea „Botezului Domnului”, Biserica cinstește pe cel ce L-a arătat lumii pe Mântuitorul, pe cel ce a pregătit calea Domnului, prin propovăduirea lui, pe cel ce L-a botezat în Iordan.

Despre Sfântul Ioan, însuși Mântuitorul a spus, ceva mai târziu, după botez, cînd s-au dus ucenicii lui Ioan să-L întrebe pe Iisus, ce va zice despre sine, căci ucenicii săi îl socoteau pe Ioan că el este Mesia cel așteptat, deși Ioan le-o spusese răspicat că nu este el. Atunci Iisus le-a spus: „Amin, vă spun că nici unul dintre cei născuți din femei nu s-a ridicat mai

Ioan este arătat ca virf și încheiere a prorociilor, culmea cea mai înaltă la care nu au putut ajunge oamenii pînă la Hristos, fiind învrednicit să cunoască pe Fiul lui Dumnezeu și să dea mărturie despre El. Față de Ioan, toți profetii din Legea Veche sînt mai mici

ajunge prin har, nu cu puterile proprii, așa precum spune Iisus: „Totuși, cel mai mic în împărăția cerurilor este mai mare decît el”. (Mt. 11,11). Trebuie să înțelegem prin aceasta că cel ce crede în Iisus, cel ce împlinește voia lui Dumnezeu, poate ajunge la

lor: „Cel ce va mărturisi pentru Mine înaintea oamenilor, mărturisii-voi și Eu pentru el înaintea Tatălui Meu, care este în ceruri. Iar de cel ce se va lega de Mine înaintea oamenilor, și Eu mă voi lega de el înaintea Tatălui Meu, care este în ceruri”. (Mt. 10, 32-33).

CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL IV
NR. 528
MARȚI,
7 IANUARIE
1992
4 PAGINI • 8 LEI

„Binele nostru trece prin medierea binelui pentru alții”

— V-ați întors de curînd de la Paris. Vorbiți-ne, vă rog, dnă Doina Nelega Florea, inspector șef al Inspectoratului Teritorial de Stat pentru Handicapați Hunedoara—Deva, despre manifestarea la care ați participat, conducînd delegația română.

— România, ca și alte țări est-europene, a participat pentru prima oară la colocviile organizate anual de Asociația Paralizaților Francezi (A.P.F.). Anul acesta, puternica asociație neguvernamentală a adus în discuție tema: „Perspective europene în politica față de handicapatul motor” — temă atacată de participanți din 13 țări. În sala mare a Palatului UNESCO s-au derulat, timp de patru zile, idei, experiențe a numeroși specialiști în probleme medicorecuperatorii, psihologi, psihosociologi, ergoterapeuți și kinezoterapeuți, manageri, ca și în domeniul presei, relațiilor cu publicul, instituțiilor.

— Ce vi s-a părut semnificativ în contextul lucrărilor la care am înțeles că ați fost prezentați împreună cu președintele Asociației Deficienților Motori, dna Marta Hiescu și cu

Mariana Mihoc, membră a aceleiași organizații?

— În primul rînd forța, prestigiul asociației organizatoare care este, cum am spus, neguvernamentală dar reunește celebrități din domeniul medico-educativ și managerial, dispune de o structură operațională pentru a soluționa cu mijloace diverse problemele

COLOCVIU ANUAL AL A.P.F. DIN PARIS

persoanelor handicapate motor. În al doilea rînd rolul de mediator, modelator pe care și l-au asumat organizatorii reunind la dialog experiențele europene în domeniu. În al treilea rînd diversitatea de experiențe pe diverse paliere ale acțiunii față de problemele persoanelor handicapate: cunoaștere, evaluare; integrare socială; integrare profesională; modelarea și sprijinul familiei; piața muncii și accesul handicapatului; echipament și tehnologie de adaptare a funcțiilor de habitat, culturale și sociale ale comunităților; etică

în problema handicapatului; țările estice încotro în protecția socială a handicapatului. În al patrulea rînd faptul că în această derulare de experiențe (care nu ne-au șocat tocmai pentru că necazurile și problemele sînt comune și-n vest) ni s-au confirmat o serie de ipoteze. Spre exemplu că orice „experiență” este utilă în măsura în care se pliază pe caracteristicile locale, răspunde nevoii finale specifice (dacă este bine evaluată). Iată de ce cu observațiile sale, nu întâmplător foarte pertinente, dl prof. Stanislaw Tomkiewicz, președinte de onoare al colocviului, lansă punctul de vedere că țările est-europene au o grea misiune. Și anume de a evita rădăcinile capitalismului să bată și de a realiza prin forțe proprii, cu experiențe bine evaluate, pași rapizi în rezolvarea problemelor persoanelor handicapate, problemelor sociale în general.

— Considerați utilă prezenta dv. la colocviu?

— Din multiplele idei

Convorbire consemnată de VIORICA ROMAN

(Continuare în pag. a 2-a)

9 FEBRUARIE — ALEGERI LOCALE

● Prin Decizia nr. 375/1991, Prefectura Județului Hunedoara a stabilit circumscripțiile electorale pentru alegerile locale din 9 februarie a.e. Acestea sînt în număr de 68.

● Au fost desemnați președinții circumscripțiilor electorale și locuitorii acestora.

● Prefectura Județului Hunedoara, prin Decizia nr. 377/1991, a stabilit numărul membrilor în consiliile locale, în raport cu populația fiecărei unități administrativ-teritoriale. Numărul acestora este între 11 și 23.

● Pînă la 8 ianuarie a.e. trebuie afișate listele electorale în locuri publice și în mod vizibil. Cetățenii sînt rugați să le consulte și să verifice dacă acestea sînt complete și corecte.

● Pînă la 9 ianuarie a.e. trebuie prezentate propunerile de candidați pentru consilieri și primari. La aceeași dată se vor încheia procesele verbale de expirare a termenului de depunere a candidaturilor.

Sport **SPORT**

(pag. a 3-a)

UNA PE ZI

— În ce loc vă doare mai mult?
— De cele mai multe ori la serviciu, domnule doctor.

FLASH!

● CABINET MEDICAL MULTIFUNCTIONAL. La Deva, pe bdul 1 Decembrie s-a deschis un cabinet medical multifuncțional. Cabinetul pune la dispoziția celor suferinzi aproape întreaga gamă de consultații medicale zilnice, între orele 8—20, inclusiv sîmbăta și duminica. Din relaționarea dlui dr. Remus Angelescu am reținut că se acordă gratuități la unele categorii sociale și reducere între 10—30 la sută pentru

penșionari. De reținut: tarifele sînt mai mici decît la polyclinicile cu plată! (S.C.).

● PRECIZARE. Colindele reproduse în ziarul nostru nr. 522 și 524 din luna decembrie a anului trecut sînt inserate în volumul „Pe cîmpul cu florile”, editat în 1981 de Centrul Județean de Îndrumare a Creației Populare și a Mișcării Artistice de Masă al Județului Hunedoara. Facem această precizare la cererea prof. Clemente Constandin, culegătorul textelor colindelor incluse în acest volum. (M.B.).

● PRIMUL NOU-NĂSCUT. La Maternitatea din Deva, primul

nou-născut din 1992 este un băiețel frumos, de 3.300 grame, pe nume Andrei Darlus Șerban. Este cel dintîi copil al familiei Șerban din Hircova Mare, de a căruia venire pe lume s-au bucurat și... străbunții. (E.S.).

● DEMERSURI. Se întreprind demersuri pentru ca activitatea economică și gospodărească organizată și desfășurată în prezent de asociațiile de locatari să treacă în întregime asupra regiilor de gospodărie comunală și locală, așa cum a mai fost. Ni se pare normal și benefic pentru cei cărora li se va putea asigura pe această cale un loc de muncă. (I.C.).

● LUNECIND PE GHEAȚĂ. În condiții de gheață și polci — semnalate în ultima vreme — numeroase persoane au alunecat și și-au fracturat picioarele, aflîndu-se acum internate în spitale. Ce le-au gîndit „vrednicilor” care nici iarnă, nici vară nu-și curăță trotuarul din fața casei este lesne de presupus. Bine ar fi dacă locatarii ori proprietarii imobilelor și-ar curățea la vreme trotuarele, respectînd prevederile legale. (E.S.).

FLASH!

„Binele nostru trece prin medierea binelui pentru alții“

(Urmare din pag. 1)

derulate sub cupola Palatului UNESCO am reținut ceea ce merită ca tehnică, organizare, am exclus experiențele cu efecte indozirabile, care nu s-ar plia pe profilul psihologic al comunității române post-revoluționare. Am stabilit contacte cu instituții ale unor organizații neguvernamentale care ne-au interesat („România fără cizje”, organizație care lucrează pentru a realiza contacte între persoanele în fotolii rulante din Franța și deficienții motori din noi). Am transmis ideile strategiei noastre — idei bine primite — și ceva din „esența” spirituală românească prin colinde interpretate de Ștefan Hrușcă. În sfârșit am reținut tot ceea ce ne trimite la ereditate pe care v-o împărtășesc ca omul nu este și nu va fi înfrint atita vreme cit va descoperi fără presiune exterioară, în sine deci, o nemărginită înțelegeri și putere de implicare. În raport cu cel slab și dezavantajat de viață va realiza că, vînd-nevrînd, într-o uniune ba-

zată pe conaturantăta existențelor cu plus, existențelor cu minus, — care, deci, nu numai se presupun dar se și influențează reciproc. Binele nostru trece prin medierea binelui pentru alții. Lumea occidentală are și ea răni de pansat, răni de ascuns și așteaptă salvarea de la „suflet” pentru a disloca rădăcinile adinci ale tehnocrației. Lupta pentru o nouă religie este deja conaturată și nu e exclus ca acesta să fie „noul umanism integrator”. În acest demers par a se insera ca esențiale și strategiile europene în protecția persoanelor handicapeate. Ni s-a părut că am asistat în culisele căutărilor Europei pentru a găsi „cavalerul rădăcinilor adinci ale tehnocrației”, „mesagerul integrator”. În ceea ce ne privește, așa cum am și enunțat în intervenția noastră, merită să ne scuturăm singurii de „urmele de praf” (ideologie) din relațiile intrafamiliale și societate, anulind „robotul” și „spiritul de masificare”, să ne întoarcem ușor fata spre semenul nostru, restaurind cu mult mai multă ușurință decît alții virtutile esențiale ale românului.

Alarmă la... G1 — Hunedoara

Ne scrie dl Dumitru Decuseară din Hunedoara, în numele mai multor locatari: „Dacă treceți prin Hunedoara, să veniți să vedeți în ce hal este blocul G1 din bulevardul Corvin. Cei ce răspund și iau salariu pentru administrarea acestui bloc, îl lasă în părăsire. Am fost la toate organele răspunzătoare, dar nu a luat nimeni nici o măsură”.
Constatări la fața locului: • Din cauza infiltrațiilor din băi, există pericolul prăbușirii plăfoanelor (la apartamentele 48, 47, 36, 38 etc.); • Subsola este inundat (nu se poate pătrunde înăuntru); • Geamuri sparte ori dispărute cu ramă cu tot, calorifere demontate și chiar lipsă, iar cele care mai sînt nu funcționează (pe casa scării); • Ușa nișei de la ceasul de gaz nu mai există; • Curățenia pe scară și în jurul blocului lasă de dorit; • Gnociul adunat în ușa de la subsol plus apa stagnantă dau un miros insuportabil.
Ce ne spun locatarii: „Eu locuiesc la etajul III, dar toată coloana de la instalația de apă este afectată. Am umblat de ne-am săturat, dar nu se face nimic”. (Zamfira Milaș, ap. 38). „Apa stagnază în subsol de foarte mult timp. Nu se poate interveni deoarece lipsese robinetii. În baia din apartamentul meu au apărut pete de igrasie. Nu putea spune de unde curge apa, de la vecinul de sus pe lângă sifon?” (Nicolae Bănuț, ap. 47). „Am fost în audiență la directorul RAMGCL. Ni s-a spus că dacă găsim un particular, să ne rezolvăm problemele. Altfel instalatorii de la regie au venit cînd i-am chemat, dar n-au făcut nimic. Ei trebuie să depisteze defecțiunea pe conductă. Dacă RAMGCL nu-și face datoria, nu vom mai plăti nici noi și taxe comune”. (Maria

Tona, ap. 36). „Noi am vrea să ne cumpărăm locuințele, dar în această situație cum s-o facem? Nu ne ajută nimeni cu nimic, nu se mai ocupă nimeni de problemele oamenilor. Cei de la asociație nici nu vor să audă de problemele noastre. Au făcut „deratizare” pe hirtie, dar nu s-a făcut nimic concret. Ne-au încasat doar banii”. (D. Decuseară). „Conducta și ceasul de la gaz e în pericol, deoarece a dispărut ușa de la nișa de control. De mai multe ori copiii au aprins focul în apropierea acesteia. A existat pericolul să sărim în aer. Oare aici în Hunedoara nu se poate face ordine?”. (N.B.).
Blocul G1 din bdul Corvin, 16, este așezat într-o zonă circulantă și deosebit de frumoasă a municipiului. În proiectarea și construcția lui s-au investit milioane, iar acum, din mai multe motive, blocul se află în pericol de degradare progresivă. La ce accentuăm în primul rînd neglijența și nepăsarea administratorului de fond locativ care presupunem că își cunoaște obligațiile, dar nu acționează pentru depistarea și înlăturarea defecțiunilor pe coloana de apă. De dispariția geamurilor, becurilor, caloriferelor, ușilor, ca și de instalarea pe terasa imobilului a unui bățător de covoare — la etajul X — și a unor sfiori de uscat rufe (așa cum ne spuneau locatarii) nu se mai face vînoași instalatorii. Ideal ar fi să fie depistați indivizii care, înțelegînd că libertatea le dă dreptul să acționeze după legea junglei, și-au însușit ori au distrus bunuri aparținînd unei colectivități. Dar și cei care locuiesc în acest bloc fără forme legale. Unde va duce oare acest haos, prezent de altfel și în alte imobile din Hunedoara?

Joc și bătaie de joc

În gesturi, de astă dată reprobabile, mărunte, infăptuite de anonimi, deslușim ceva tulburător prin urit, prin sfidare a tot și a toate... Să luăm un fapt oarecare, aparent insignifiant și anume întâmplarea ce se repetă, de vreo două luni, în fața Casei de Cultură din Hunedoara. În micul rond floral din fața instituției, marginind o scară, sînt două vase grele din ciment, în care pămîntul pus pentru flori tinjește, e drept, singur după flori... Ei bine, CINEVA răstoarnă aceste grele de urnit obiecte, menite să atenueze estetic cenușii privescîții, vîrsînd pămîntul pe asfalt. Odată repuse pe locul lor, aceleași CINEVA le dărîmă din nou, cu o plăcere sadică parcă. Veți spune că e un joc? Dacă da, atunci acest „joc” poate fi, cel mult, bătaie de joc, ceea ce e cu totul altceva. Bănuim, mai grav, în spațiile acestei săvori negre de a strica, de a te răzbuna pe obiecte, o nălucire de demență.
Un amănunt: pentru răsturnarea ostentativă, repetată, a obiectelor cu pricina, e nevoie de forță. Deci, cel care a făcut din joc — bătaie de joc, depune un efort. Munceste (l) și — vă asigur — gîndește! În acest caz, a gîndi și a face, se conjugă malefic, nedorit. Gestului aceluia, repetat cu o ură fără sens, îi răspund eu o rugămintă:
— Domnule Cutare, te rog cinstit, sfîntește locul! Nu îndrăznește să-ți sugerez, recunosc, și altceva, mult mai urban:
— Ce-ar fi dacă...? Dacă, tot nevăzut, ai pune în acele vase cîteva flori. Ei, nu acum, dar la primăvară...?

EUGEN EVU

ESTERA SINA

Împrumuta acasă. În celelalte încăperi, frig ca în peșteră. Să nu uităm că o carte tipărită este o valoare și în astfel de condiții păstrată se degradează. „Primăria ne ajută cu

avem. Sperăm că Primăria ne va ajuta, așa cum ne-a mai ajutat și altă dată”.
Iată un licăr de speranță. Să sperăm că această candelă plăpîndă va de-

ÎN ORAȘUL „PALIEI”, CARTEA MERITĂ UN SPAȚIU CORESPUNZĂTOR!

O candelă plăpîndă poate deveni flacăra vie!

În limita posibilităților pe care le are și ea, ne spunea dna Violeta Micu. Acum, am auzit că din puținul pe care-l avem de combustibil, trebuie să ajutăm și casa de cultură! În privința spațiului, avem speranțe că în anul viitor ne vom muta lângă Casa de Cultură, în localul I.G.C.L. S-ar putea contura aici cu adevărat un complex cultural demn de toată lauda. Promisiuni

veni o flacăra vie, demnă de trecutul cultural al orașului „Paliei”, al academicianului, inventatorului și pilotului Aurel Vlaicu și al altor personalități pe care le-a dat Orăștia acestei țări, lumii civilizate.
Argumente pentru frumoasa activitate pe care o desfășoară această instituție, pentru respectul pe care-l impune locuitorilor orașului sînt suficiente. Lunar, cititorilor tradiționali

li se adaugă alți 250 cititori noi. Anul acesta, fondul de carte, cu toate prețurile exorbitante impuse de editori, s-a îmbogățit cu 700 de volume. Perioadic, se organizează manifestări cu cartea dedicată copiilor și elevilor, medalia literare luminind figura marelui Eminescu, a lui Goga și Sadoveanu, Agirbiceanu, expoziții de carte între care cea dedicată Zilei Naționale a României impresionează prin amploare și modalitatea inedită în care a fost ținută. Și un fapt îmbucurător — din respectul pentru cartea bibliotecii care este a noastră, a tuturor, pentru instituția în sine și oamenii săi, nu au apărut cazuri de cititori care să nu înapoieze, la timp, cărțile, în perfectă stare. Dovadă că cititul, acumularea de informație este o necesitate pe care o resimțim asemenea aerului pe care-l respirăm!

MINEI, BODEA

Lumea trebuie să știe

Ce mai „face” statuia dr. Petru Groza... din Deva?

Locuitorii Devei sau trecătorii prin municipiul nostru au observat, de bună seamă, că, de mai multă vreme, statuia din bronz masiv a dr. Petru Groza — binecunoscută și controversată personalitate a vieții politice românești de acum peste patru decenii —, din fața Primăriei municipiului, este inconjurată de schele metalice. Întrebările sînt felurite. Se renovează statuia și patronul va arăta în continuare cu degetul spre clădirea fostei lui bănci din față? Ori se dezafectează de pe imensul soclu și dr. Petru Groza își va afla alt loc de repaus, mai ferit de privirea trecătorilor?
Sîntem în măsură să răspundem curiozității celor interesați, așa cum ne-a răspuns și nouă dl ing. Dan Cazan, viceprimarul municipiului Deva.
— După mai multe discuții, consultări și confruntări, Primăria municipiului Deva a adoptat o hotărîre privind dezafectarea statuii dr. Petru Groza din orașul nostru

și strămutarea ei la Muzeul județean din municipiul. Lucrarea o va efectua, cit de curînd, S.C. „Condor” S.A. Deva. Deocamdată au fost pregătite schelele.

Da. Lucrare grea... Cînd va fi gata? Vom vedea... Și încă două întrebări: Ce se va pune în loc? Cînd?

DUMITRU GHEONEA



Viața ca o dramă (IV)

Sa-ti dau cuvîntul și domnului Traian S. spre a-și justifica atitudinea.
— Să plece, domnule, asta vreau! ne-a spus verde în față.
— De ce să plece?
— Fîldeică apartamentul are numai două camere, or, copilul crește — este deja școlar — și ar avea nevoie de o cameră numai a lui.
— Cînd i-ai zis să vîndă casa de pe Horea, nu v-ai gîndit la treaba asta?
— Nu. Și-apoi sînt și altele ce nu-mi convîn la dumneacel. Mereu zice că multe lucruri din apartament sînt ale dumisale.
— Și nu sînt?

— Ba da, dar o zicea prea des, ceea ce mă exasperază. Casa noastră miroase urît de la caziurile și medicamentele cu care și-a burdușit camera.
— E bolnavă.
— O fi, dar asta nu mă interesează. Zice că dînsa i-a dat soției bani să cumpere apartamentul. N-are însă acele dovezi în acest sens.
— Zicești să plece. Unde?
— Unde vrea. Are bani, să-și cumpere o garsonieră.
— O garsonieră este astăzi foarte scumpă. Bani luai pe casa vîndută nu-i ajuns.
— Treaba dumneacel. În

orice caz, eu n-o mai suport.
— Ați vrut s-o strîngeți de gît?
— Eram cam băușt eu și tata.
— Soția dumneavoastră zice că dect să plece mîtușa mai bine divorțează.
— Treaba ei! În orice caz o să-l pară rău.
+
Inchetez aici mîșteratul nostru fără a încerca să facem comentarii. Lăsam aceasta pe seama cititorilor „Cuvîntului Liber” ale căror opinii le așteptăm. (Sfîrșit)

TRAIAN BONDOR

7 L
PROG
10,00 Ac
• Me
10,20 Ca
zile
10,30 De
Pif
10,55 We
US
12,4 Or
mu
13,00 Int
13,30 Ac
fol
Fe
obi
joc
de
14,00 Ac
• Me
14,20 Tr
14,50 Av
TV
15,00 Tel
ina
15,30 Cu
lim
16,00 Co
16,30 Sa
17,30 Te
Re
fol
18,00 St
ele
• De
ani
Ca
20,00 Ac
20,35 Sp
20,45 St
eco
21,10 Te
Ve
(S)
23,15 Cr
Pa
• Act
23,50 Ag
ele
Jol
(S)
PROG
16,00 Ac
16,15 De
an
Or
16,40 Do
ști
17,10 St
lit
18,10 Fil
De
(P)
19,10 Sp
19,10 Tr
con
20,00 Su
Th
20,30 Fe
ind
(I)
(I)
21,2 De
in
Ca
21,30 Im
22,00 TB
22,35 B

**SOCIETATEA COMERCIALĂ
„SUNPROD” S.A. ORĂȘTIE**
(fosta I.S.C.I.P.)

Vinde, în zilele de marți, miercuri, joi și vineri, **FURCEI PENTRU ÎNGRAȘAT**, de la Complexul din Romos.

Preț negociabil (125 lei/kg).

Informații la sediul societății din str. Lunții, nr. 1, telefoane 956/41640 sau la Complexul Romos, 41420.

(965)

**S. C. CRACIUN & COMP. S.N.C.
COMPLEXUL „BACHUS” DEVA**

Organizează în seara zilei de 11 ianuarie 1992

„REVELIONUL COMERCIANȚILOR”

Pot participa și alte persoane care n-au sărbătorit festiv cumpăna dintre ani.

Inscrierile se pot face pînă la data de 10 ianuarie 1992, inclusiv, la sediul unității, din Piața Unirii, nr. 1, Deva, telefon 17084.

Prețul unui tacim este de 1 300 lei/persoană.

(7)



„COMPUTIX” srl

Deva bd. Decebal bl. R
tel. 956/17167

Organizează în perioada 13 ianuarie — 7 februarie 1992, zilnic între orele 17—20, cursul:

„BAZE ȘI STRUCTURI DE DATE”
deosebit de util în informatica de gestiune.

Se studiază:

FOXBASE 2.10

LOTUS 1-2-3

Sala de curs este dotată excepțional cu 4 calculatoare personale „LASER” AT 2.

Înaltă ținută teoretică și dialogul permanent cu calculatoarele din dotare vă asigură o calificare rapidă și eficientă pentru ocuparea oricărui post în domeniu. (7591)

**SOCIETATEA COMERCIALĂ
„MARSCHALL” S.N.C.
HUNEDOARA**

str. Piața Libertății, nr. 8,
telefon 11059/957, în cadrul Cooperativei

„DRUM NOU”

● Execută transport auto mărfuri în trafic intern și internațional.

● Închiriază mașini transport pentru persoane particulare și societăți comerciale.

● Pregătește, începând cu data de 1 februarie 1992 teoretic și practic candidații pentru obținerea permisului de conducător auto. (5)

**SOCIETATEA COMERCIALĂ
„EUROMARKET BRÎNDUȘ S.N.C.”**

ORĂȘTIE, str. Gh. Barițiu, nr. 1

● Angajează — comisvoiajori

● Livrează en gros:

— produse industriale — încălțăminte, perdele etc.

— dulciuri — ciocolată, napolitane, acadele etc.

— țigări.

Informații: zilnic 8—12, telefoane 956/47361, 90/299697. (7768)

**Mica
PUBLICITATE**

VINZARI-

CUMPARARI

● VIND televizor alb — negru, acumulator auto, drijbă electrică. Deva, telefon 12134. (7767)

● VIND birou, studio, o persoană și o banchetă bucătărie. Deva, str. Liliacului, bl. 22, sc. A, ap. 8. (7712)

● VIND video recorder cu telecomandă, marca „Siemens”. Deva, telefon 20589. (7713)

● VIND video player „Panorama”, nou, cu telecomandă. Deva, telefon 14774. (7769)

● VIND Dacia 1300, cu îmbunătățiri. Deva, Micro 15, bl. 73, ap. 8, după ora 15. (7773)

● VIND 100 oi țurcane. Informații sat Băcia, nr. 250. (Contor). (7774)

● VIND Talbot și 4 roți 185/13. Deva, telefon 27469. (7775)

● VIND Dacia 1310 (fabricație 1984), 48 000 km. Deva, telefon 28443. (7777)

● CUMPĂR blănuri argșite vulpi roșii. Deva, telefon 15932. (7778)

● VIND televizor Sirius 208 B. Deva, telefon 24875, după ora 18. (7779)

● VIND camion IFA cu remorcă, capacitate 10 tone, stare excepțională. Deva, telefoane 11856 și 27262. (7780)

● CUMPĂR pictură veche, ceasuri buzunar, obiecte decorative din argint, fildeş, bronz, sticlă, porțelan, samovare, veioze, fotolii, vitrină. Oferte scrise sau verbale. Deva, str. Minerului, nr. 51, bloc 39, apartament 13. (7800)

● VIND microbuz „Ford” Tranzit. Hunedoara, telefon 14613. (7056)

● VIND frigider „Arctic” nou, butelie aragaz și un cal de tracțiune. Deva, telefon 17757. (7784)

● CUMPĂR tractor U 650.

Deva, telefon 20083, după ora 18. (7785)

● VIND video recorder și Opel Ascona, fabricație 1982, capacitate cilindrică 1600 cmc. Deva, telefon 24659. (7788)

● VIND televizor color, marca „Grundig”. Deva, telefon 29425. (7789)

● VIND televizor „Grundig”, Dacia 1300, video player „Orion”. Deva, telefon 19323, după ora 20. (7790)

● VIND apartament două camere, Hunedoara, cartier Micro 4. Informații Hunedoara, telefon 14740. (7791)

● VIND urgent Lada 1200, preț negociabil. Deva, telefon 29123. (7794)

● VIND televizor color, marca „Chromat”, preț convenabil. Informații Deva, telefon 12042. (7795)

● VIND o pereche boi, șase ani. Sat Almașu Sec. 98. (7793)

● VIND înscriere televizor color. Deva, telefon 14818. (7796)

● VIND video recorder „Anitech”, nou. Deva, telefon 22176. (7797)

● VIND antenă satelit completă, nouă, cu telecomandă de tip „Schneider”. Simeria, telefon 956/60508. (7799)

● VIND ladă frigorifică, mașină de spălat Automatic, cauciucuri 175/13 și 185/13. Informații Deva, telefon 12749. (7805)

SCHIMBURI

DE LOCUINTE

● SCHIMB apartament două camere, Petroșani cu similar Deva. Informații, Deva, telefon 27084. (7715)

● SCHIMB apartament două camere, Gojdu, cu două garsoniere. Deva, str. Aleea Muncii, bloc AB 17, sc. 1, ap. 1. (7766)

● SCHIMB apartament două camere și garsonieră cu apartament 3 camere. Deva, telefon 13432. (7793)

● SCHIMB apartament

central trei camere achitat, Deva, cu similar București. Telefoane 956/23382; 90/465068. (7722)

INCHIRIERI

● BĂRBAT singur, vîrstă mijlocie, nebăutor, caută sau dorește cameră mobilată pentru închiriat (termoficare). Informații Deva, telefon 20935. (7714)

● CAUT pentru închiriat apartament sau garsonieră în Deva. Informații, Deva, telefon 11944. (7770)

● „MEDECINS du Monde” caută să închiriază 2 apartamente mobilate, confortabile, cu câte două camere. Deva, telefon 25386. (7783)

PIERDERI

● PIERDUT autorizație nr. 4654 din 6.05.1991, eliberată de Prefectura județului Hunedoara, pe numele Tomescu Daniela. O declar nulă. (7776)

DIVERSE

● FILIALA de exploatare a filmului Hunedoara, cu sediul în Deva, str. 1 Decembrie, nr. 20, face cunoscut agenților economici și persoanelor fizice că execută: publicitate și transport marfă în Deva și raza județului cu auto-dubă TV; depanări, reparații amplificatoare, redresoare, difuzoare și bobinaj transformatoare. Relații la telefon 12823. (7786)

● CU autorizația nr. 6027 din 02.XII.1991, eliberată de Prefectura județului Hunedoara, a luat ființă „Persoană fizică”, „La Nea Ionică”, cu sediul în Băița — Hărlăgani, reprezentată prin Groza Ioan, cu obiectul activității import — export și comercializare produse agroalimentare. (7781)

● FIRMA Euro-Tours Deva efectuează cursă în Germania în 10 ianuarie 1992. Informații Deva, telefon 12749. (7805)

COMEMORARI

● IERI, 6 ianuarie 1992, s-au împlinit 7 ani de cînd bunul și dragul nostru soț, tată, soț și bunic **IOAN DARABAN**, a trecut în eternitate, lăsîndu-ne cu suferințe îndurerate. Nu te vom uita niciodată. (7801)

● **SOȚUL** Loghin, copilul Florica, Liviu și Lazăr, nurorile Neli, Aurelia și ginerele Petrică anunță cu deosebită durere că în 6 ianuarie 1992 se împlinesc cinci ani de cînd ne-am despărțit pentru totdeauna de draga noastră



ROMIȚA JURCA, la numal 54 ani.

Dumnezeu să-ți odihnească în pace sufletul tău.

Ochii tăi luceau ca două stele/ Le vedem luminile și azi/ Lacrimi mari și pline de durere/ De 5 ani ne curgă mămici pe obraz. (7702)

DECES

● **MULTUMIM** celor ce au fost alături de noi în marea durere pricinuită de pierderea fulgerătoare a iubitului nostru soț, tată, soț și bunic **IOSIF FIGULI**. Familia îndoliată. (7782)

S. C. „DECEBAL” S.A. DEVA

Piața Unirii, nr. 8, telefon 11760.

În temeiul H.G. nr. 52/1990, S.C. „Decebal” S.A. Deva organizează în data de 10 ianuarie 1992, la sediul firmei din Deva, Piața Unirii, 8, telefon 11760

● licitație publică privind vânzarea de utilaje. (2)

PRIMARIA COMUNEI VEȚEL

Organizează

Vînzarea la licitație a unor

● mijloace fixe din cadrul fostului C.A.P. din satul Leșnic, la data de 12 ianuarie 1992, orele 10.

Relații suplimentare la telefon 65135, Primăria comunei Vețel. (4)

FIRMA MEMORI S.R.L.

Vă oferă prin magazinul din strada Libertății, nr. 3, Hunedoara (lingă cantina „Siderurgistul”) ● televizoare color „Top—Vision” cu diagonală 51 cm, telecomandă.

Plata poate fi în numerar, C.E.C. și virament. (7587)

S. COM. F. REMEDIA S.A. DEVA

ANUNȚĂ

În baza aprobării Ministerului Sănătății se disponibilizează pentru închiriere următoarele unități:

● farmaciile nr. 40 și 41 Cugir, nr. 86 Aiud, nr. 95 Alba Iulia, nr. 2 Deva, nr. 3 și 91 Hunedoara, nr. 7 Teliuc, nr. 8 Ghelari, nr. 57 Vulcan și nr. 51 Jidvei.

Licitația va avea loc la sediul Societății C. F. REMEDIA S.A. Deva, la 30 zile de la data publicării prezentului.

Informații suplimentare la telefon 956/23260, interior 46 sau 21. (3)

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA:

2700 Deva, str. 1 Decembrie, 35, județul Hunedoara
Telefoane: 11275, 12157, 11269
Telefon Tipografie: 25904
Fax: 18061



Întreaga răspundere pentru conținutul articolelor publicate o poartă autorii acestora.

TIPARUL:

S.C. „Polidava” S.A.
Deva, str. 22 Decembrie 257